

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

91 (1227) Пятница, 1 августа 1952 г. Цена 15 коп.

## Организованно провести уборку урожая

Большевистская партия и Советское правительство всегда придавали и придадут огромное значение уборке хлебов и оттокам сельхозпродуктов. Борьба, — учит товарищ Ленин, — дело сезонное, и не любит ждать. Убрал время — выиграл, опоздал уборке — проиграл».

Это указание вожды должны помнить все работники сельского хозяйства, а все труженики колхозной деревни. Важнейшая задача труженников сейчас и заключается в том, чтобы проведение уборки обеспечить в сжатые сроки и отягачном качестве, дать родной стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов, значительно повысить для трудящихся колхозника. У нас в районе в этом году текутся все условия для того, чтобы своевременно и без промаха провести уборочные работы. Машинный парк Рудненской МТС пополнился нынче сверхклассными уборочными машинами, самоходными комбайнами, сложными молотилками и картофелекопалками. Значительно выросли и кадры квалифицированных комбайнеров, молотильщиков, умеющих работать от техники все, что она может дать. В прошлом году комбайнеры тт. Дмитриев, Педанг, Юдин и другие показали выдающиеся образцы труда на уборочных работах. Еще лучше работать обязались они в этом году.

Сегодня на страницах газеты публикуется обязательство комбайнера Рудненской МТС К. Шилдина. Он взялся убрать за 25 рабочих дней 300 гектаров хлебов и при этом, в целях экономии соломы, все время работать на низком срезе. Тов. Шилдин уже ознакомился с участками хлебов, которые будут убираться его машиной. Осмотрел и привел в порядок комбайн, получил от участкового агронома маршрут движения. Неудачно подготовились к уборочным работам и другие комбайнеры. Успешное проведение уборочных работ во многом будет зависеть от умелой расстановки рабочей силы, правиль-

ного и высокопроизводительного использования комбайнов и других уборочных машин, от безусловного выполнения и перевыполнения норм выработки каждым комбайнером, машинистом, колхозником.

Руководителям колхозов, специалистам сельского хозяйства и дирекции Рудненской МТС нужно тщательным образом взвесить все экономические возможности и внутренние ресурсы. Надо организовать бесперебойное снабжение комбайнов горюче-смазочными веществами, обеспечить их транспортными средствами для отвозки намолоченного зерна. Ни в коем случае нельзя допускать, как это было в прошлом году в колхозе «Родина», когда из-за отсутствия мешкотары и транспорта зерно высыпалось на землю.

Учитывая особенности текущего года, комбайны должны работать только на низком срезе и обязательно иметь оборудование для третьей очистки зерна.

Нельзя отодвигать на задний план и вопросы обмолота. Хлеба, скошенные простыми уборочными машинами и вручную, через 3—5 дней должны быть обмолочены. Следует организовать круглосуточную работу и зерноочистительных машин, не допуская разрыва между обмолотом и очисткой зерна.

Уборка и обмолот хлебов должны вестись в любую погоду, а поэтому сушительное хозяйство колхозов должно работать бесперебойно, круглые сутки.

Уборка урожая и заготовки — дело большой государственной важности. Партийные и советские организации обязаны широко разъяснить труженникам сельского хозяйства огромное значение предстоящих работ, мобилизовать людей на патриотические дела. Повседневная, живая работа с людьми будет способствовать успешному проведению уборки и заготовок, поможет добиться новых достижений в развитии сельского хозяйства нашего района.

### Овощи нового урожая — государству

Сельхозартель «Броневик» сдает свежие овощи в счет государственных поставок текущего года.

Сейчас на заготовительный пункт райпотребсоюза до-

ставлено 1160 килограммов капусты и 50 килограммов огурцов.

**М. Трифонов,**

директор заготовконтры Сланцевского райпотребсоюза.

## Быстрее завершим заготовку кормов, во всеоружии начнем уборку урожая!

### Косят сверх плана

Поставив перед собой задачу образцово провести сенокосение, закончить его до начала уборки хлебов, дружно и организованно работают колхозники сельхозартели имени Ильича (председатель т. Крегов).

Ежедневно на колхозные дуга выезжали машинисты тт. Фаронов, Богатов, Мурман и Пахта. Вступив в соревнование, каждый из них изо дня в день скашивал по 4—5 гектаров естественных сенокосов.

Скошенные травы просушались, сгребались и стоговались. На этих работах особенно отличились колхозники А. Палкина, М. Ястребова, З. Шаляпина, К. Майкова и другие. Нормы выработки они ежедневно перевыполняли.

Сельхозартель имени Ильича первой в районе завершила план сенокосения. Колхозники застоговали 300 тонн высококачественного сена и продолжают сенокосение сверх плана. Общественный скот этой артели будет с избытком обеспечен кормами.

В настоящее время, наряду с другими работами, полеводческие бригады колхоза имени Ильича ведут деятельную подготовку к уборке хлебов.

### Перед уборкой

С каждым днем все ближе становится начало уборки зерновых. К этому большому событию готовятся колхозники сельхозартели имени Ленина и механизаторы Ново-сельской тракторной бригады. Комбайнеры В. Владимиров и А. Педранг полностью подготовили свои машины к выходу в поле. Колхозники шестой бригады настаивают на своевременном поезде на гумне, где

будет производиться обмолот хлебов нового урожая.

Не следует отметить, что колхоз еще медленными темпами ведет подготовку сушительного хозяйства. Нет также в достаточном количестве мешкотары для зерна.

Время не ждет. Нужно в ближайшие дни устранить эти недостатки, чтобы уборка не застала врасплох.

**Г. Вендиктов.**

### Повысить темпы кормодобывания

Все бригады колхоза имени Калинина должны к началу хлебоуборки заготовить 1.300 тонн сена из естественных и сеяных трав. Но сенокосение ведется здесь медленно. Травы скошены только на 300 гектарах, а застоговано всего лишь 200 тонн сена. Правда, за последние дни темпы на сенокосении заметно повысились. Образцы труда показывают бригадиры тт. А. Петрова, Г. Фролова, И. Юлиньский. Помогают колхозу в сеноуборке учителя и рабочие городских предприятий. Машинисты колхоза тт. А. Тарва, Р. Филиппов, Э. Сибуль, Г. Мокни трудятся на уборке не покладая рук, ежедневно скашивая каждой конной косилкой до 4 гектаров в день.

По стахановски работают косари тт. А. Степанова, А. Яковлева, А. Калинина и другие. Каждый косарь дает в день по 0,60 гектара вместо нормы 0,35 га. Машинисты и косари соревнуются между собой за достижение более высоких результатов.

Неплохо справляется с заготовкой кормов и первая бригада (бригадир т. Кареткина). Здесь уже застоговано 25 тонн сена из естественных трав. Скошен клевер с площади 79 гектаров и застогован на площади 64 гектаров.

Правлению колхоза имени Калинина необходимо все время повышать темпы работ на сеноуборке, чтобы полностью ликвидировать отставание на заготовке кормов. **З. Грачева.**

### Почему колхоз „Восход“ отстает на сеноуборке

В прошлые годы колхоз «Восход» своевременно и в достаточном количестве заготавливал грубые и сочные корма для общественного животноводства. В этом немалую роль сыграло сотрудничество полеводческих бригад с тракторной бригадой на сеноуборочных работах и силосовании.

В этом же году мы наблюдаем другую картину. Колхоз «Восход» стал одним из отстающих в районе по заготовке кормов. Тракторная бригада, обслуживающая колхоз, работает из рук вон плохо. Бригадир тракторной бригады т. Артемьев и механизаторы, работающие на тракторных сенокосилках, тт. Капитонов и Николаев работают с «холодком». Не случайно поэтому за 28 рабочих дней 2 тракторные сенокосилки скосили всего лишь

68 га или по 1,3 га в день на каждую сенокосилку.

Частые поломки машин и несвоевременное принятие мер к ликвидации поломок привели к тому, что 50—60 процентов рабочего времени механизаторы уходит на простои. Механики же и руководители МТС — редкие гости в колхозе «Восход». Они слабо помогают своим трактористам.

План накопления сена по колхозу выполнен только на 16 процентов, но это несколько не возмущает ни руководителей колхоза, ни зооветспециалистов. Спрашивается — когда же будет выполнен план накопления кормов? Ведь до начала уборки урожая остались считанные дни, а в колхозе еще надо заготовить более 1000 тонн сена и 800 тонн силоса. Об этом нужно серьезно подумать и правлению колхоза, и зоовет-

специалистам. Надо понять всю ответственность, которая лежит на них за судьбу общественного животноводства.

Правлению колхоза необходимо сейчас же принять дополнительные меры к тому, чтобы до начала массовой уборки хлебов закончить заготовку кормов. Необходимо организовать двухсменную работу сенокосилок и привлечь на заготовку кормов все население, проживающее на территории колхоза.

Дирекции МТС пора прекратить с расхлябанностью в тракторных бригадах, больше уделять внимания укреплению трудовой дисциплины среди трактористов. Надо оказывать своевременную техническую помощь тракторным бригадам и в особенности Черновской.

**А. Кузнецов,**

главный агроном райсельхозотдела.

### К приему зерна готовы

Наш корреспондент обратился к директору Сланцевского пункта «Заготзерно» т. Давлетшину с просьбой рассказать читателям, как подготовился пункт к приемке зерна нового урожая.

Тов. Давлетшин сообщает: Подготовка технической базы к приему хлеба нового урожая в основном закончена. Складские помещения полностью отремонтированы. Произведена дезинсекция. В одном из зерновых складов заново сделано асфальтирование пола, просмолена крыша, изготовлены и установлены хлебные щиты.

Отремонтированы также подработочные площадки, зерноочистительные машины. Кроме того, пункт приобрел новый сепаратор «ЗСП-10» (производительность 10 тонн в час), сортировки «ВС-2» и «Змейка». Капитально отремонтирована передвижная зерносушилка «Кузбасс» (производительность 1,5 тонны в час).

Пункт обеспечен необходимым количеством мешкотары для складирования небольших партий зерна, а также половов для подстилки во время подработки и сушки зерна. Полностью подготовлены лабораторный и складской

инвентарь, весовое хозяйство. Заготовительный пункт укомплектован кадрами.

Как только наступит жатва, немедленно включится автотранспорт пункта по вывозке хлеба из колхозов в счет плана государственных поставок. Имеется в достатке горючее. Колхозному автотранспорту горючее будет выдаваться за наличный расчет по государственной стоимости.

Коллектив пункта «Заготзерно» включился в социалистическое соревнование за бесперебойное обеспечение приема хлеба нового урожая.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В борьбе за план

Партийная организация нашего строительного управления № 4 свою работу подчиняет, прежде всего, выполнению производственного плана, повышению производительности труда и улучшению качества продукции. Этот вопрос находится всегда в центре внимания коммунистов.

Строительное управление № 4 — предприятие, которое ведет сооружение жилых объектов для шахтеров всего треста «Ленинградсланец». Это еще более повышает ответственность парторганизации за состояние дел на стройке.

Наша партийная организация мобилизовала коллектив строителей на успешное решение ответственных и почетных задач. В результате 6-месячный план монтажно-строительных работ значительно перевыполнен. А годовое задание сооружения жилищ мы уже завершили и получили дополнительные средства, за счет которых закладываем новые дома. Мы подготовили к заселению трудящимися 2000 квадратных метров жилой площади. Закончили строительство детского сада на 125 мест и двух магазинов. Присступили к асфальтированию улиц.

На всех участках коммунисты занимают ведущую, авангардную роль. Бригады, которыми руководят коммунисты А. Улачин, А. Львов, А. Алексеев, А. Шарафутдинов, И. Григорьев, В. Львов, систематически выполняют нормы выработки на 180—200 проц. В этих бригадах заметно повысилось качество строительства.

При активном участии коммунистов агитаторов А. Уда-

чина, М. Яковлева, А. Львова и других все шире развигрывается социалистическое соревнование в честь Дня шахтера и предстоящей VI районной партийной конференции. На стройке все рабочие решили соревноваться. Недавно включились в соревнование бригады тт. Соколова, Сущенко, Горохова и многие другие. Они взялись досрочно закончить строительство домов в поселках шахты № 1 и Большие Лучки.

Во второй половине года строительному управлению предстоит выполнить работ в два раза больше, чем в первом полугодии. Каждый коммунист хорошо понимает, что он должен идти в авангарде, возглавлять соревнование, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Вместе с тем наша партийная организация имеет еще ряд недостатков. К быстрейшей ликвидации их направляет она свою работу. А недостатки такие. Иногда нарушается суточный график на стройке. Не уделяется должного внимания вопросу снижения себестоимости строительства и качеству. К сожалению, имеют место случаи, когда после заселения домов трудящиеся остаются недовольны качеством отделочных работ. Все это объясняется тем, что партийная организация недостаточно ведет политико-воспитательную работу среди строителей.

Этот долг наша партийная организация признает за собой и постарается в ближайшее время резко улучшить свою работу.

А. Нисевич, зам. секретаря парторганизации строительного управления № 4.

Навстречу Дню шахтера

Шахтерам — хороший отдых

Живописен уголок, где расположен Сланцевский дом отдыха горняков. В основном бору спрятались многие постройки этого культурного учреждения. Здание, в котором разместились отдыхающие, — у самого берега Плюсссы. Река, обрамленная стройным лесом, особенно красива.

Здесь в этом сезоне уже провели свой отдых по стапловарным путевкам более 600 горняков и около 500 — по однодневным путевкам. Недавно отсюда после отдыха разъехалась большая группа работников угольной промышленности Москвы и Ленинграда. Взамен ее прибыла новая группа. Книга предложений и отзывов пополнилась новыми записями. Удовлетворенные отдыхом, горняки благодарят большевистскую партию и Советское правительство за отеческую заботу.

Лодочная станция, прогулки по лесу, танцевальная площадка, вечера самодеятельности, различные игры, коллективное разучивание массовых песен, проведение литературных викторин, экскурсии — все это к услугам прибывших на отдых.

Вот одна из многих записей в книге: «Проведя отпуск в доме отдыха «Сланцы» 24 дня, мы хорошо отдохнули и поправились. Мы нашли здесь много культурных развлечений».

Сейчас в доме отдыха развернулась подготовка ко Дню шахтера. Кружок художественной самодеятельности готовит большой концерт. Для отдыхающих будет проведен цикл лекций и бесед.

Присуждены переходящие Красные знамена

По итогам социалистического соревнования за второй квартал победителями в тресте «Ленинградсланец» вшли управление подсобных предприятий и центральная электростанция.

В управлении подсобных предприятий значительно выросло количество стахановцев. Лучшими производственными являются: рамщица т. Раевская, рабочий лесопека т. Си-

вый, токарь т. Козлов, т. Сидоров, наладчик лоп и другие.

Центральная цеховая электростанция выполнила план на 100 проц.

Победителям присуждены переходящие Красные знамена профсоюза угольщиков «Ленинградсланец».

Результат упорного труда

Когда заходишь в здание центральной электростанции, то видишь красочно оформленные социалистические обязательства всего коллектива, цехов, смен, бригад. Борьба за экономию и перевыполнение норм выработки — узловое пункты обязательств.

На днях электрики собрались в красном уголке. Ожидания здесь было. После подведения итогов соревнования председатель райкома профсоюза угольщиков т. Малинина вручила коллективу переходящее Красное знамя за успешное завершение полугодной программы.

Выступивший с ответным словом директор электростанции т. Красильников дал задание, что коллектив будет трудиться так, чтобы Красное знамя оставалось за ним.

Кто же обеспечит успех?

По всем показателям на первое место вышел машинный цех (начальник т. Степанов). Среди сменного персонала признана лучшей смена, где дежурным инженером т. Рюд. Бригады: электриков т. Комарова, слесарей т. Белова, обмуровщиков т. Братолобова во втором квартале

выполнили свои задания на 200 проц.

Систематически выполняются месячные задания топливно-транспортного цеха тт. Ефимовой, Агафонова, Давыдова.

Среди работников профессии лучших результатов добились старшие мастера тт. Опунин, Ефимова и Федоров. Заслуживается также труд старшего котельщика т. Дмитриева, Ростушиной, ва, дежурной пультовой, дежурных тт. Тимофеева, Тарасова.

По всем показателям коллектив электростанции значительно превзошел результаты работы за этот период прошлого года. Это свидетельствует о чистоте и активности в работе, о развертывании социалистического соревнования.

Сейчас энергетикам предстоит достойно встретить Дню шахтера. Нет сомнения, они добьются еще лучших результатов.

250 тонн сланца сверх плана

Встав на стахановскую вахту в честь открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, коллек-

тив горняков шахты № 1 выполнил досрочно июльский план и выдал на-гора 250 тонн сланца сверх плана.

Первенство в социалистическом соревновании держит бригада наладчиков Ивана Козлова.

Доклады и беседы в интернатах

Молодые строители треста «Ленинградгазстрой», проживающие в интернатах, с большим желанием приходят в красные уголки послушать беседы или доклады. Всего по об-

щедитиям жилищно-коммунального отдела треста только в июле было проведено политруками и воспитателями 15 докладов и около 40 бесед.

В помощь редколлегии стенной газеты

О действенности материалов стенной газеты

Письма трудящихся в газете, в том числе и в стенные, выражают политическую активность масс, стремление улучшить работу предприятий, колхозов, укреплять могущество нашей социалистической Родины. Через печать советский человек проявляет свою инициативу в коммунистическом строительстве. Поэтому редколлегия должна широко предоставлять место в газете письмам трудящихся, следить за тем, чтобы помещаемые письма и заметки достигали цели, были действенными.

Если газета опубликовала заметку о достижениях новатора, надо позаботиться, чтобы этот опыт получил распространение по всему предприятию, во всем колхозе. Если газета вскрыла злоупотребления, факты хищения социа-

листической собственности, надо добиться, чтобы виновники были привлечены к ответственности, чтобы были приняты меры к недопущению впредь подобных фактов.

Предположим, что в колхозной стенной газете было помещено письмо лучшего комбайнера о том, как он достиг высоких показателей на уборке урожая. Обязанность редколлегии — добиться, чтобы все комбайнеры, работающие на полях колхоза, прочитали письмо, обсудили его вместе с коллективом, обслуживающим комбайны, и применили на практике передовой опыт. В дальнейшем в стенгазете следует рассказать о том, что дало внедрение опыта передового комбайнера на других агрегатах. Если будут какие-либо

помехи, то выступить с корреспонденцией об устранении этих помех. Короче говоря, редколлегия должна прежде всего проявить свою организаторскую роль в борьбе за действенность опубликованных материалов.

Как же добиваться действенности заметок стенгазеты?

Редколлегия всегда должна проверять, какое действие возымели те или иные опубликованные материалы. Когда меры приняты, — хорошо. Когда же на заметки не реагируют, то нужно напомнить тем организациям или лицам, которых они касаются, о необходимости дать ответ обществу. Если это не поможет, то следует обратиться в партийную организацию, в дирекцию предприятия, в управление колхоза, к органам прокуратуры с просьбой воздействовать на лиц, игнорирующих сигналы печати.

По важным вопросам следует обращаться за содействием в районные или областные пар-

тийные и советские органы, в редакцию районной или областной газеты. Редколлегия стенгазеты, отстаивая общественные интересы, может и должна использовать все возможности, вплоть до обращения в высшие центральные организации.

Иной раз бывает целесообразно вторично выступить по данному вопросу, если первое выступление не достигло цели. В колхозе имени Ленина, Платоновского района, Тамбовской области, заведен хороший порядок. Здесь материалы, опубликованные в стенгазете, часто обсуждаются на правлении колхоза, и по ним принимаются действенные меры. Правление колхоза видит в газете своего верного помощника и всемерно поддерживает ее.

О действенности публикуемых материалов следует сообщать в газете. Правильно поступают редколлегии, которые в каждом номере сообщают, какие меры приняты по ранее

опубликованным материалам. Сообщения даются в виде годовком: «Что сказано письмом, опубликованным в стенгазете» или «Материалов стенгазеты».

Борьба за действенность стенгазеты — одна из черт большевистской организации. Каждая строчка в стенгазете должна соответствовать фактам. Нельзя помещать ложные факты. Только правдивое положение дел можно достигнуть.

Дог партияных сообщений — всемерно способствовать развертыванию критики и самокритики в стенной газете. Действенность стенных газет.

# Уберу хлеба на площади 300 гектаров

Н. В. Шилин — механик-комбайнер Рудненской МТС, депутат Рудненского сельсовета

Через несколько дней начнется массовая косовица эбов. Выеду на своем самоходном комбайне С-4 убирать хлопчатый урожай и я. Моя задача — механик-комбайнер. К жатве хлеба я готов заблаговременно: рабрал, перебрал, проверил, отремонтировал и собрал снова в узлы и обкатал машину, а вместе с копилителем надену сейчас в первой бригаде колхоза имени Калинина. Вспомогательная, когда зреют хлеба.

Своей комбайн я так отрегулировал, что потери колосов зерна во время уборки будут сведены на нет. Вместе с другими комбайнерами Рудненской МТС и иную индивидуальное социалистическое обязательство. За 3 дня уберу зерновые и семенные участки в колхозе имени Калинина на площади в менее 300 гектаров при норме 180. Иначе говоря, всего 7,5 гектара буду ежедневно убирать хлеба на 12 гектарах. Прошлогодний опыт утверждает это.

Но и это не предел. В сотрудничестве с молодым комбайнером Николаем Сырниковым, который тоже будет работать в колхозе имени Калинина, обещаю еще более высокие показатели.

В целях большего накопления грубых кормов для общественного животноводства решил во время жатвы держать хедер комбайна на самом низком срезе. Задачи нынче в колхозе, не

смотря на плохие климатические условия, подучился неплохо. Озимой ржи предпологаем сжать по 12—15 центнеров, а яровых зерновых — по 12 центнеров с каждого гектара.

Мне заранее показали в бригадах №№ 1, 2 и 4 те участки, где мне предстоит производить машинную уборку. Участковый агроном МТС т. Спирин вручил мне маршрутный лист движения комбайна во время жатвы.

Вместе с председателем колхоза и членами правления мы обсудили, как лучше организовать снабжение агрегата горючими и смазочными материалами и водой. Для этого будут выделены колхозники-возчики.

За период уборки обязуюсь сэкономить не менее 250 литров бензина и свыше 30 килограммов смазочных материалов. Приложу все силы, чтобы выполнить свои обязательства образцово и в более сжатые сроки. Это позволит нам соединить себестоимость уборки каждого гектара хлеба и семенников трав и ликвидировать потери зерна.

Заправлять машину буду непосредственно на поле. Как правило, ежедневно перед началом работы и после ее окончания буду осматривать, подтягивать и регулировать узлы агрегата, чтобы не было никаких технических неполадок.

После окончания хлебауборки дам машину в МТС в полной исправности.

## Письма в редакцию

### ★ Кто виноват, что нет света?

В августе прошлого года в сельхозартели «Обновленная земля» впервые загорелась электрические лампочки в домах колхозников. Все были очень рады этому событию.

Но недолго пришлось пользоваться электрическим освещением. В апреле текущего года строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец» прекратило подачу электроэнергии в Выскатку. Руководители управления объясняют это тем, что кол-

хоз отключен за неуплату, а председатель правления т. Филиппов, оправдываясь, заявляет, что управление не предъявляет колхозу счет. Кто здесь прав? Трудно разобраться. Ясно одно, что колхозники не пользуются электрическим освещением.

Когда же будет налажена нормальная подача электроэнергии?

А. Несслер, председатель Выскатского сельсовета.

### По следам наших выступлений

#### „Нарушают правила торговли“

Под таким заголовком в № 88 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором говорилось о нарушении правил торговли в промтоварном магазине № 2 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец».

Из ОРСа треста «Ленин-

градсланец» сообщал, что продавцу т. Николаевой вынесен строгий выговор. Одновременно она также понижена в разряде.

Заведующей магазином № 2 т. Никитиной за допущенную бесконтрольность за работой продавцов объявлен выговор.

#### „Больше заботы о благоустройстве“

29 июня в нашей газете была опубликована заметка, в которой сообщалось о нарушениях, когда чистка топков паровозов проводилась рядом с городским парком.

«Ленинградсланец» т. Кожеников сообщил, что место чистки паровозов перенесено на 500 метров от парка. Сладкая вода, во избежание раздувания ветром, будет убираться в специальную яму.

# Они строят новые дома

В поселках для шахтеров возводятся благоустроенные многоквартирные дома. Задачу жилищного строительства успешно решают, наряду с опытными кадрами, молодые воспитанники школ трудовых резервов.

— У нас есть, — говорит начальник участка строительного управления № 4 Д. Рябков, — хорошие молодежно-комсомольские бригады. К ним относится бригада, руководимая молодым стахановцем Ф. Кисель. Рабочие выполняют сменные задания на 140—150 процентов. Образцы труда являет, прежде всего, сам бригадир. Примеру его следуют каменщики тт. П. Молощиский, И. Клевцов и другие. Место нормы 800 каждый из них укладывает по 1400 кирпичей в смену. Здесь хорошо организовано внутрибригадное социалистическое соревнование.

Окончившая горнопромышленную школу молодежь работает лишь второй месяц. Квалификация ее заметно повышается. Молодые рабочие старательно перенимают передовой опыт, совершенные трудовые приемы и методы. Десятники П. Шениников и Г. Андреев всемерно участвуют в организации труда, облегчают трудоемкие процессы за счет четкой расстановки людей, бесперебойной доставки материалов, правильного применения механизмов. Они ежедневно, перед началом работы либо в обеденный перерыв, бесе-

дуют с молодыми каменщиками об итогах минувшего дня, сообщают кто сколько выполнял, ставят перед молодежью очередные производственные задачи и помогают их успешно решать.

Еще более высокие показатели у плотников бригады А. Гаврилова, состоящей преимущественно из выпускников горнопромышленной школы. Бригада ежемесячно перевыполняет задания на 80—90 процентов. Бригаду возглавляет опытный кадровик-строитель тов. Гаврилов. Это мастер своего дела. Не жалея сил и времени, он помогает молодым рабочим в совершенстве овладеть специальными методами труда непосредственно на рабочем месте. Правильно расставляя людей, бригадир систематически контролирует качество выполняемой ими работы.

Особенно хорошие производственные показатели у молодых плотников А. Павлова, В. Янина, С. Никитина, Г. Волкова и Н. Кошмара. Эти товарищи стали овладевать новыми, вторыми специальностями — кровельным делом. Им уже достигнуты первые успехи.

В первом полугодии строители участка намного превзошли плановые задания. В третьем и четвертом кварталах должны быть сданы досрочно в эксплуатацию несколько многоквартирных домов.

Соревнующаяся молодежь

могла бы работать еще лучше. И было бы сдано в эксплуатацию раньше срока гораздо больше жилых домов. Однако на пути встречается ряд препятствий. Отдел технического снабжения порою не обеспечивает строителей нужными материалами. Бригады нередко получают недоброкачественные инструменты — ножовки, топоры, молотки. Нет хороших штыковых лопат. С перебоями поступают краски, стекло, кисти, войлок.

В этом значительная часть вши отдела снабжения треста «Ленинградсланец». Его работники до сих пор не научились ценить время, не желают дать себе ясный отчет в том, что чем раньше будут сданы в эксплуатацию дома, тем быстрее высвободится рабочая сила для других важных работ. Законченное раньше срока строительство позволяет экономить государственные средства.

Надо повысить уровень работы отдела технического снабжения до уровня задач досрочного окончания плана жилищного строительства. Но пока что этот отдел лишь на словах за досрочное выполнение планов, а на деле нарушает ритм труда коллектива.

Для молодых строителей нет более почетной задачи, чем трудиться на благо народа, строить хорошие, уютные дома. Надо всячески содействовать ей в достижении цели.

К. Васильев

## В семилетней школе № 1

Многие учащиеся держат тесную связь со школой и в летнее время. Оживленно идут здесь работы на опытном мичуринском участке. Каждый день можно видеть как небольшие группы школьников заботливо ухаживают за различными культурными растениями. Они ведут прополку,

рыхление почвы, подкормку посевов и посадок. Особенно в образцовом состоянии находится опытная делянка. Наиболее активное участие в практических работах на мичуринском участке принимают учащиеся Лидия Савельева, Лидия Решетникова, Светлана Соколова, Гаял Илардонова и другие.

В школе идут занятия с учащимися, получившими осенние экзамены. Коллектив учителей прилагает усилия, чтобы дать достаточные знания учащимся, позволяющие перевести их в следующие классы.

Школа уже закупила и перебрала ученикам 1800 учебников при плане 1500.

## Тема труда и мира в стихах начинающих поэтов

Вдохновенный мирный труд советских людей, направленный на успешное завершение строительства грандиозных строек коммунизма, на дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины, могучее движение трудового народа за мир во всем мире, — вот основная тема стихотворений, присланных в нашу редакцию начинающими авторами. Мысли, выраженные в стихах, — бодрые, свежие, жизне-радостные.

Тракторист Попковской тракторной бригады комсомолец Н. Белорус по-стахановски трудится на заготовке кормов для общественного животноводства в сельхозартели «Шахтер». О пафосе стахановского труда он пишет в своем стихотворении: „Мой трактор мал, но силы много, и верный друг он мне...“ и далее — „Я обещаю комсомольцам по семь гектаров за день косить...“

Горняк шахты № 1 В. Палушин любит свою профессию. Он вдохновляется повседнев-

ными трудовыми буднями сландевских шахтеров. В современной шахте, оснащенной первоклассной отечественной техникой, автор подмечает черты нового, передового. О металлургических креплениях, внедренных в лавах родной шахты, он говорит так:

„Стойки креплений, держа равнень, Вдоль штреков встали. Горной породы любое давление Стальной стеной не свалит...“

В. Палушин рассказывает о лампах дневного света, которые глубоко под землей привеливо встречают шахтеров, заступающих на смену. И в этом он видит большую сталинскую заботу нашей партии и правительства о горняках.

В стихотворении «Обгоняя время» автор рассказывает о шахтерах:

„Работа наша — новый вклад В одно большое дело. Все про шахтеров говорят: „Штурмуют недра смело!“

трудовых подвигах строителей треста «Ленинградгазстрой»:

„Сегодня еще вся в лесах промплощадка, Но знаем и верим, что время придет. Когда по дороге асфальтовой, гладкой, Рабочая смена к цехам пойдет...“

Разнообразны формы литературного творчества молодых авторов. В. Носов (поселок Большие Лучки) пишет басни. В них он зло высмеивает зарвавшихся американских поджигателей войны, которые собирают наемных убиц и посылают их на преступную войну против свободолюбивого корейского народа. Автор твердо верит, как и многие сотни миллионов простых людей мира, в то, что преступная затея поджигателей войны — поставить на колени народы Азии — обречена на провал.

Пожелаем же начинающим поэтам новых творческих успехов. Нет сомнения, что их стихотворения будут более широко освещать трудовые будни, радостную жизнь шахтеров, строителей, колхозников.

# Календарь сельскохозяйственных работ на август

Август месяц самый сложный по разнообразию сельскохозяйственных работ—продолжается уход за посевами, заготовка кормов, уборка зерновых, посев озимых, лущение стерни, подъем ячяи.

До 5 августа должна быть закончена предпосевная обработка всех чистых паров с тем, чтобы после перепахки их до посева озимых почва успела дать осадку.

Посев озимых по предшествующим яровым колосовым—пшенице, ячменю, овсу и по озимым—недопустим.

Поэтому в каждом колхозе надо позаботиться о своевременной обработке паров изпод вико-овсяной смеси, раннего картофеля, гороха, клевера 3-го и 4-го года пользования.

Весь накопленный за лето навоз должен быть внесен в пары. Следует полностью также использовать под озимые славцевую золу и минеральные удобрения, и в первую очередь—фосфоритную муку.

Особенно хорошо должны быть убраны площади пара под озимую пшеницу.

Лучшее время сева озимых для области с 15 по 25 августа.

Созревание озимых нынче затянулось. Это обязывает массовую уборку их закончить не более чем в 7—10 дней. Одновременно идет созревание ячменя, к концу уборки озимых поспеет горох, затем яровая пшеница и овес. Все яровые необходимо убирать в течение 20 дней.

В отстающих по сенокосению колхозах, одновременно с

уборкой зерновых, в первой пятидневке августа следует завершить выполнение плана сенокоса. В каждом колхозе надо особенно четко организовать работу сушительных и зерноочистительных агрегатов.

В первой половине августа должна быть закончена уборка семенников тимофеевки. В августе созреют также семенники клевера. Чтобы не допустить потерь, необходимо ежедневно следить за созреванием семенников.

После уборки зерновых на всех площадях немедленно производится лущение, а в конце августа и подъем ячяи. Нельзя забывать, что ранняя ячяи дает более высокие прибавки урожая по сравнению с поздней.

В августе продолжается уход за овощными культурами—подкормка, уничтожение сорняков и сельскохозяйственных вредителей, междурядное рыхление.

В первой половине месяца начинается уборка семян семенников овощных культур—репы, турнепса, капусты и других. В последней декаде убирается лук-севок и лук-репка и другие культуры.

В августе в каждой сельскохозяйственной артели должна быть проведена проверка наличия уборочной и заготовочного сена, заложенного силоса, а также подобрана и уложена в скирды вся солома после комбайновой уборки хлеба.

агроном областного управления сельского хозяйства. (ЛенТАСС)



Венгерская Народная Республика. Памятник советским воинам на площади Свободы в Будапеште. Фото В. Колесникова. Прессклише ТАСС

## Мичурицы в Демократической Республике Вьетнам

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает вьетнамский бюллетень, издаваемый в Пекине представительством Демократической Республики Вьетнам, вьетнамские крестьяне в борьбе за выполнение государственного плана повышения сельскохозяйственного производства прилагают все усилия к тому, чтобы повысить урожайность зерновых культур и в частности маиса, используя при этом передовые методы выдающихся советских ученых Мичурина и Лысенко.

Недавно в Северном Вьетнаме было поставлено несколько опытов с применением новых методов посева маиса. В результате этого на опытных участках был собран значительно более высокий урожай. В среднем урожайность повысилась на 50 проц., однако отдельные крестьяне добились повышения урожайности на 100—300 процентов. Один крестьянин добился рекордной цифры—он собрал со своего опытного участка урожай, который был на 440—500 проц. выше прошлогоднего.

## К положению в Иране

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана:

В ходе дебатов по правительственной программе, происходивших в меджлисе утром 29 июля, депутат от Тегерана Махмуд Нариман потребовал высылки всех американских советников как военных, так и гражданских. Он заявил, в частности, что после враждебного Ирану голосования американского суда на заседании Международного суда в Гааге иранское правительство не должно допускать дальнейшего пребывания этих советников в Иране.

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Правительство Мосаддыка получило вотум доверия. За доверие правительству Мосаддыка голосовали 68 депутатов из 69 принявших участие в голосовании.

ПАРИЖ. (ТАСС). Радио Бразавилля передает: По мнению хорошо осведомленных кругов Тегерана, Мосаддык после предоставления ему полномо-

чий парламентом потребует предоставления ему неограниченной власти.

Намекая на возможную оппозицию со стороны шаха, депутат Хосейн Маки, известный под именем «деятеля национализации», заявил, что отречение короля Фарука должно послужить уроком для суверенов Ближнего Востока, которые желают идти наперекор воле народов.

Из Тегерана сообщают, что крупная американская компания, которая несколько недель тому назад предложила Ирану купить у него 15 миллионов тонн необработанной нефти, 28 июля возобновила свое предложение.

ДЕЛИ. (ТАСС). Радио Дели передало: Согласно сообщению из Тегерана, Маки, правая рука премьер-министра Ирана Мосаддыка, выезжает в США с шестидневным визитом по приглашению Международного банка реконструкции и развития.

## ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ГЕРМАНИИ ПОДДЕРЖИВАЕТ РЕШЕНИЕ ВТОРОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СЕПГ

БЕРЛИН. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, политический комитет либерально-демократической партии Германии обратился ко всем членам партии с воззванием, в котором он призывает к сотрудничеству в деле построения социализма в соответствии с решениями Второй конференции Социалистической единой партии Германии. В

воззвании изложены новые задачи партии и принципы ее дальнейшей работы.

Ответственный редактор И. АШМАНЕВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОПС треста «Ленинградсланец» производит прием работников курсов продавцов и буфетчиц. На время обучения вознаграждение за работу не выплачивается. За справками обращаться в отдел кадров ОПС, ул. Пушкинская, дом № 9.

ОПС треста «Ленинградсланец»

## СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ ЗАНЯЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО

Хельсинки (ТАСС).

### Сводка

о соотношении количества очков за призовые места и о количестве полученных медалей на XV олимпийских играх за 9 дней

На 29 июля 1952 г.

Наименование страны	Общее количество очков на 29.VII	Общее количество полученных медалей на 29.VII	Наименование страны	Общее количество очков на 29.VII	Общее количество полученных медалей на 29.VII
1. СССР	443	90	14. Иран	36	7
2. США	317	71	15. Ямайка	33	8
3. Венгрия	160	40	16. Турция	31	3
4. Швеция	139	27	17. Египет	23	1
5. Зап. Германия	99,5	21	18. Ю. Африка	20	2
6. Финляндия	96	24	19. Аргентина	17	3
7. Швейцария	79	29	20. Голландия	17	1
8. Италия	78	18	21. Бразилия	15	2
9. Англия	76	9	22. Ливан	13	2
10. Чехословакия	75,5	22	23. Нов. Зеландия	12	2
11. Франция	72	19	24. Польша	10	2
12. Австралия	51	15	25. Югославия	10	4
13. Япония	51	6			

## Успех в Финляндии ансамбля народного танца Союза ССР

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). В Финляндии с большим успехом продолжают гастроли Государственного ансамбля народного танца Союза ССР под управлением заслуженного артиста РСФСР Игоря Моисеева. 28 июля ансамбль выступил

в присутствии многих тысяч зрителей на открытии воздуха в столичном парке Аалппила. Среди зрителей находились многочисленные иностранные спортсмены и туристы.

Концерт прошел с огромным успехом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горьких, дом № 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.